



## Subject 亞洲醫學生聯合會2022交流心得

國際處 / 醫學系 周詠燃

這一次參加的活動為亞洲醫學生聯合會在韓國首爾所舉辦的AMSC2022，由7月17日到7月23日。我十分慶幸自己能夠得到參加國際會議的機會，因為在這一週下來的經驗都是我在平常得不到的。

首先，這一個會議有大概180人參加，分別是來自主辦國-韓國、印度、印尼、澳洲、英國、馬來西亞、新加坡、泰國、蒙古、香港以及台灣的醫學生。我被分到第19組，組內有一名來自香港、一名馬來西亞、三名泰國，兩名印尼，一名印度，一名新加坡和一名蒙古的醫學生。因為組員都不會說中文，所以在整個會議過程中都是以英語為主去和別人溝通。

在第一天的活動中，welcoming party在飯店舉行，在活動開始的時候，韓國主辦方表演了韓國的傳統舞蹈，那個表演真的很好看，是一種很優美的舞蹈。但因welcoming party是晚上舉行的，所以當天只有聊聊天，吃吃晚餐就結束了。

到第二天的行程，因為行程很緊湊，所以早上7點20前就要集合，小隊隊輔也會在6點到6點半之間來按門鈴。當天的行程在高麗大學舉行，為韓國有名的大學。活動一開始先會有開幕禮，由AMSA的主席發言，並介紹AMSA。在開幕禮後，會有教授的演講，講師是來自一個韓國有使用的Telemedicine app組織，介紹了遠距醫療的相關必要。在午餐後，亦有為時3小時的group discussion，小組討論時兩組合併，共20多個外國人，各組一起集思廣益討論Telemedicine在各國的應用與分析可以改善的地方以及現行運作的優點。我發現我的組員都很強，他們的想法都超新奇，同時在討論中我也了解到各國的遠距醫療設備都遠遠比台灣發展得好，在印尼的一些大城市，差不多每個人都會用遠距醫療。

第三、四、五天的行程分別為學術比賽的日子。各組的報告都超有創意超精彩，大開眼界了，有一組印尼設計了一個APP給糖尿病小孩，整體完成度非常高，他們的批批踢踢製作的就如同一般商業報告的批批踢踢，影片也是，如果不說我會認為這是某個廣告的影片。澳洲組則勝在ppt簡潔清楚，報告人口條流利，令我們都很佩服。我和其他的台灣組員雖然也有參加國術比賽，但很可惜我們並沒有獲獎，而我們也知道了我們落敗的原因，主要是因為我們所講的觀點不夠仔細，講的都是大眾的東西，因此並沒有突圍而出，在聆聽完來自不同國家每一組的presentation後，我們也明白到我們的不足，並且希望在接下來的國際活動下能夠有機會參加，因為聽到明年年初的活動會定在尼泊爾，是一個平常不會到那邊旅遊的國家，因此很希望能夠成為代表團的一員。

第六天則是international booth,今年可能因為國家數比較少，所以看起來沒有那麼壯觀。但各國還是有帶零食來分享。而我們的台灣代表團帶來了書法的環節，好像是唯一的互動式活動，所以很受歡迎。每個國家都很熱情的展現自己家鄉的美食和文化，我也吃到了不同國家的零食，最特別的是蒙古，因為他們的飲料的味道很特別，都是發酵的味道。晚餐後亦有cultural night，各國會進行各國的表演，台灣的表演為唱歌演戲和手語舞，我亦發現平常上台容易緊張的我今天上台卻覺得還好，也見識了不同國家特有的傳統舞蹈和服裝。

最後一天為閉幕禮，台灣亦取得了最佳國家的獎項。在閉幕禮後，我們還去了DMZ，即是南北韓的邊境，但很可惜因為當天天氣不太穩定，所以不能很清楚的看到北韓。

一週真的很快就過去了，但我亦過得很開心。我在這一個會議中收穫的不只是友情，還有的是滿滿的學術知識。雖然因為Covid-19的關係，韓國的醫院不對外開放參觀，亦有同行友人不幸確診，但這個會議亦完美地落幕。不知道在這個會議中所認識的朋友會不會再見，但我希望擁有同個夢想的未來醫生們記得對方的存在就足夠了，我亦希望遲一點的尼泊爾會議我能夠代表台灣參加，並改進我們的研究寫作手法拿到獎項為台灣爭光。

